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   O SR. PRESIDENTE (Deputado Asdrubal Bentes) - Havendo número 

regimental, declaro aberta a presente reunião, convocada pelo Presidente desta 

Casa, nos termos regimentais, para instalação da Comissão e eleição do Presidente 

e dos Srs. Vice-Presidentes. 

Na forma do art. 39, § 4º do Regimento Interno, compete-me assumir a 

Presidência dos trabalhos e declaro instalada a Comissão Parlamentar de Inquérito 

destinada a investigar o tráfico de pessoas no Brasil, suas causas, consequências e 

responsáveis no período de 2003 a 2011, compreendido na vigência da Convenção 

de Palermo. 

Solicito aos senhores representantes dos diversos partidos que procedam ao 

registro junto à Mesa, individualmente ou por chapa, dos candidatos aos cargos de 

Primeiro-Vice-Presidente, Segundo-Vice-Presidente e Terceiro-Vice-Presidente da 

Comissão (art. 7º, Inciso I do Regimento Interno). 

Esclareço ainda aos nobres pares que esta Comissão é composta por 28 

membros titulares e igual número de suplentes, em conformidade com o ato da 

Presidência, que foi previamente distribuído a V.Exas. pela Secretaria da Comissão.  

O quorum está atingido. 

Portanto, eu peço compreensão aos Srs. Deputados no sentido de que 

permaneçam no recinto até o término desta reunião. 

Antes de iniciar o processo de votação, desejo ainda esclarecer a V.Exas. 

que, por acordo de lideranças partidárias, encontram-se na cabine de votação 

cédulas com as seguintes chapas, resultantes do acordo: para Presidente, Deputado 

Arnaldo Jordy, PPS, Pará, indicado pela liderança do seu partido; para Primeiro- 

Vice-Presidente, Deputada Erika Kokay, PT, Distrito Federal; Segundo-Vice-

Presidente, Deputado Fernando Francischini, PSDB, Paraná; para Terceiro-Vice-

Presidente ainda não houve indicação. 

Solicito ao Secretário que proceda à ligação para a liderança, a fim de 

verificar se pode. No caso de não haver nenhum outro pretendente, eu me lanço 

como pretendente à Terceira-Vice-Presidência, para colaborar com meu 

companheiro, conterrâneo, Deputado Arnaldo Jordy. 

Há ainda cédulas em branco para Presidente e Vice-Presidente, caso a 

escolha não recaia sobre os nomes indicados. 
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À Medida que forem sendo chamados, os Srs. Deputados, após assinarem a 

folha de votação e de posse da sobrecarta, deverão dirigir-se à cabine e selecionar a 

cédula, colocando-a no envelope, o qual deverá ser depositado na urna.  

Peço a um dos colegas que compareça à Mesa para nos ajudar no processo 

de votação. (Pausa.) 

Agradeço ao Deputado Severino Ninho.  

Solicito a V.Exa. que proceda à chamada dos membros titulares e, em 

seguida, dos suplentes, até que se complete o número da referida bancada. 

Tem a palavra V.Exa., Deputado Severino Ninho. 

O SR. DEPUTADO SEVERINO NINHO - Então, vamos dar início à chamada 

dos membros titulares para exercerem o direito de voto. 

Deputada Erika Kokay. (Pausa.) 

Deputado Luiz Couto. (Pausa.) 

Deputado Miriquinho. (Pausa.) 

Deputado Nelson Pellegrino. (Pausa.) 

Deputado Asdrubal Bentes. (Pausa.) 

Deputado Luiz Couto — já foi chamado.  

Deputado Edio Lopes. (Pausa.) 

Deputado Flaviano Melo. (Pausa.) 

Deputada Teresa Surita. (Pausa.) 

Deputado Fernando Francischini. (Pausa.) 

Deputado João Campos. (Pausa.) 

Deputado Missionário José Olimpio. (Pausa.) 

Deputada Rebecca Garcia. (Pausa.) 

Deputado Davi Alves Silva Júnior. (Pausa.) 

Deputado Paulo Freire. (Pausa.) 

Deputada Janete Capiberibe. (Pausa.) 

Agora sou eu próprio; depois eu voto. 

Deputada Flávia Morais. (Pausa.) 

Deputado Arnaldo Jordy, autor do requerimento. (Pausa.) 

Deputado José Augusto Maia. (Pausa.) 

Deputado Leonardo Gadelha. (Pausa.) 
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Asdrubal Bentes) - A Secretaria da Comissão 

já está providenciando telefonemas para os outros Deputados, que devem estar em 

outras Comissões. 

 E me parece que chegou um suplente, que poderá votar, o Deputado Josué 

Bengtson.  

 (Processo de votação.) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Asdrubal Bentes) - Convido o Deputado 

Severino Ninho para exercer o direito de voto. 

 (Processo de votação.) 

 O SR. DEPUTADO SEVERINO NINHO - Deputada Liliam Sá, V.Exa. 

assinou?  

 (Processo de votação.) 

O SR. DEPUTADO SEVERINO NINHO - Deputado Fernando Francischini. 

(Processo de votação.) 

O SR. DEPUTADO SEVERINO NINHO - Deputado Leonardo Gadelha. 

 (Processo de votação.) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Asdrubal Bentes) - O Deputado Arnaldo 

Jordy não trouxe os cabos eleitorais para votar. Fazer o quê? 

 (Processo de votação.) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Asdrubal Bentes) - Deputado Davi Alves 

Silva Júnior. 

 (Processo de votação.) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Asdrubal Bentes) - Deputado Geraldo 

Thadeu, seja bem-vindo. 

 (Processo de votação.) 

 O SR. DEPUTADO SEVERINO NINHO - Deputada Janete Capiberibe. 

 Agora só faltam dois. 

 (Processo de votação.) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Asdrubal Bentes) - Vamos aguardar mais 5 

minutos, porque nós temos 15 votantes. Já poderíamos apurar, mas, se em uma 

eventualidade, por exemplo, houver algum voto em branco, então os prováveis 

eleitos não obterão a maioria absoluta.  
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Vamos aguardar por prudência mais 5 minutos. Caso contrário, vamos correr 

esse risco. (Pausa.) 

 Está encerrada a votação. 

 Antes de iniciar a apuração, quero comunicar aos ilustres pares que o Líder 

do PMDB, Henrique Eduardo Alves, encaminhou o Ofício nº 288, desta data, 

indicando o Deputado Asdrubal Bentes, que porventura sou eu, para o cargo de 3º 

Vice-Presidente desta Comissão.  

Como o ofício chegou somente agora, na próxima reunião far-se-á a eleição, 

esperando eu que não haja concorrentes. (Risos.) 

(Intervenção fora do microfone. Inaudível) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Asdrubal Bentes) - Solicito ao Deputado 

Severino Ninho que verifique se o número de sobrecartas coincide com o número de 

votantes. (Pausa.) 

 Coincidentes os números de sobrecartas com os Deputados que assinaram a 

folha de votação, passa-se, então, à apuração.  

Vamos proceder, então, à contagem de votos. 

Para Presidente: Deputado Arnaldo Jordy — 15 votos. 

Para 1ª Vice-Presidente. Deputada Erika Kokay —14 votos.  

Acho que houve um engano. Deve haver 15 votos aqui: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 

10, 11, 12, 13, 14... 

O SR. DEPUTADO SEVERINO NINHO - Aconteceu porque dois eleitores 

votaram no 3º Vice em vez de n 2º Vice. Então, só vamos ter 14 votos para 2º Vice e 

14 votos para 3º Vice. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Asdrubal Bentes) - São 15 votos para 

Fernando Francischini, pelo PSDB do Paraná. 

Está encerrada a apuração. 

Vou proclamar o resultado. 

Para Presidente: Deputado Arnaldo Jordy — 15 votos. 

Para 1º Vice-Presidente — eu me recuso a essa história de Vice-Presidenta 

(Risos): Deputada Erika Kokay. 

Para 2º Vice-Presidente, com 15 votos: Deputado Fernando Francischini. 

Agradeço ao Deputado Ninho pelo auxílio prestado no processo de votação. 
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A seguir, declaro empossados os eleitos. 

Convido o Deputado Arnaldo Jordy para assumir a Presidência da Comissão. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Arnaldo Jordy) - Muito obrigado, Deputado 

Asdrubal Bentes, que, na próxima sessão, será conduzido, com certeza, à condição 

de 3º Vice-Presidente desta Comissão. 

Queria agradecer a todos os nossos pares, que, num dia atípico como hoje... 

Eu até comentava cedo, duvidando da nossa capacidade de instalá-la hoje, 

pelo quorum relativamente esvaziado da Casa. Mas isso mostra que os Deputados 

estão muito dispostos a trabalhar sobre esse tema, que é um tema difícil e 

desafiador para os direitos humanos no Brasil, que é o tráfico de pessoas, o tráfico 

humano. 

Queria convidar a Deputada Erika. (Pausa.)  

Acho que ela não está aí. Ela está assumindo também a Presidência da 

Comissão de Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes. É uma CPI. E ela já 

justificou, porque está assumindo a Presidência, salvo engano, dessa Comissão; e 

deve estar envolvida lá nos trabalhos, como estamos aqui hoje. Mas a Deputada 

Erika Kokay, como Primeira Vice-Presidente, e o Deputado Fernando Francischini, 

com a Segunda Vice-Presidência... Não sei se está aí também o Deputado 

Francischini. (Pausa.) Também está na outra Comissão.  

Nos termos do art. 41 — e também porque isso faz parte do acordo firmado 

por todos os Líderes, praticamente, já há algum tempo e encaminhado ao 

Presidente Marco Maia e a todas as Lideranças —, inciso VI, do Regimento Interno, 

gostaria de designar para a Relatoria desta CPI a Deputada Flávia Morais, do PDT 

de Goiás, a quem convido para compor aqui a Mesa.  

E quero já facultar a palavra à Deputada Flávia Morais, agora já na condição 

de Relatora da CPI. 

 O SR. DEPUTADO ASDRUBAL BENTES - Sr. Presidente, pela ordem. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arnaldo Jordy) - Pois, não Deputado 

Asdrubal. 

 O SR. DEPUTADO ASDRUBAL BENTES - Quero aproveitar o ensejo para 

dizer a V.Exas. da nossa alegria de tê-los na condução dos trabalhos desta CPI. E 

da minha parte, já com alguma experiência em outras CPIs, inclusive com a alegria 
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de ter ao nosso lado o Manuel, porque já estivemos juntos em outras jornadas — 

não é? Quero dizer que está bem servido na Secretaria. Quero desejar a V.Exas. 

pleno êxito no comando desta Comissão, e me coloco à disposição para o melhor 

andamento dos trabalhos, pedindo licença para me retirar, porque a seguir tem uma 

audiência já marcada no Ministério. Portanto, eu preciso me retirar. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arnaldo Jordy) - Está certo. Eu só queria 

dizer o seguinte: que na próxima reunião faremos a eleição da Terceira 

Vice-Presidência, que deverá, pelo acordo feito, ser assumida pelo Deputado 

Asdrubal, com muita honra para esta Comissão, pela experiência que já traz 

inclusive de outras CPIs aqui nesta Casa. É Parlamentar de larga trajetória, lá do 

nosso Estado do Pará, que, com certeza, vai contribuir significativamente para o 

bom andamento da nossa Comissão. 

Deputado, muito obrigado pela sua ajuda.  

Passo, então, a palavra à Deputada Flávia. 

 A SRA. DEPUTADA FLÁVIA MORAIS - Obrigada, Presidente. 

Eu queria, inicialmente, parabenizar a todos pela iniciativa de constituir esta 

CPI, que, com certeza, vai ter uma importância muito grande para o nosso País 

como um todo. Quero desejar a todos um bom trabalho, e dizer que estou às ordens 

do nosso Presidente, de todos os membros dessa Comissão Parlamentar de 

Inquérito. Vamos trabalhar muito para que a gente possa apresentar um bom 

relatório — um relatório que realmente possa melhorar o enfrentamento a essa 

situação que acontece no nosso País. Desde que eu vim, desde que eu assumi este 

meu primeiro mandato, viemos com uma preocupação grande. O meu Estado, que é 

o Estado de Goiás, é um dos Estados onde acontece o maior número de 

ocorrências. Nesse sentido, participando da Comissão de Direitos Humanos, 

propusemos a realização de audiência pública justamente para debater esse 

assunto, envolvendo o Itamaraty, para que a gente pudesse fazer uma discussão 

sobre esse tema. E hoje eu fico feliz de poder, como Relatora, fazer um estudo mais 

profundo, fazer um levantamento mais profundo e poder apresentar soluções, 

apresentar direções para as políticas públicas que tratam desse assunto.  

Então, quero aqui reafirmar meu compromisso de trabalhar com muita 

responsabilidade nesta CPI e desejar, Presidente, a todos um bom trabalho. Espero 
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que todos os membros estejam realmente envolvidos com essa causa. E, com 

certeza, se tivermos sucesso, nós vamos conseguir aí trazer dignidade a muitas 

pessoas que perderam aí, por um motivo ou outro, por enganação, porque foram por 

aí iludidas e, infelizmente, entraram num sistema de onde não conseguem sair. 

Então, com certeza, se fizermos um bom trabalho vamos conseguir coibir essa 

prática e abrir portas para aquelas pessoas que se encontram escravas dessa 

ocorrência.  

Então, muito obrigada pela confiança, Sr. Presidente, e que Deus abençoe o 

nosso trabalho. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arnaldo Jordy) - Muito obrigado, Deputada 

Flávia. Parabéns também pela indicação que seu partido fez da sua pessoa! Com 

certeza, V.Exa., que é de um Estado que tem um dos maiores indicadores dessa 

prática criminosa, tem muito a contribuir para o desempenho dos trabalhos desta 

CPI, e com certeza fará um relatório a ser honrado e aprovado por todos os 

membros desta Comissão. 

 Eu queria agradecer a todos, lembrando aos Parlamentares que, na próxima 

terça-feira, às 14h30min, no plenário ainda a definir — porque não temos ainda a 

definição; mas serão todos informados — terão início os trabalhos desta Comissão, 

com a eleição do Terceiro Vice-Presidente, e também para receber sugestões de 

Deputados e Deputadas que quiserem sugerir nomes para serem ouvidos em 

audiências públicas, assim como para requerer diligências, tomar depoimentos de 

autoridades ou de pessoas que possam ajudar na investigação sobre esses crimes 

que estão disfarçados em tantas outras tipificações criminais, como listas de 

desaparecidos, tráfico para turismo sexual, tráfico de órgãos, tráfico para adoção 

clandestina e tantas outras coisas que alimentam essa rede, esse mercado, que 

movimenta muito dinheiro (35 bilhões anuais), e que alcança também uma prática 

criminosa envolvendo 4 milhões de pessoas por ano no mundo inteiro. E o Brasil 

está entre os 5 países mais exportadores ou praticantes, admitindo a prática desse 

crime que precisa ser enfrentado com muita seriedade. Então, os Deputados e 

Deputadas e as pessoas interessadas podem sugerir já para esta Comissão 

requerimentos de diligências e audiências e nomes a serem convidados para que 
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possamos agendar os nossos trabalhos da CPI. E essas sugestões também devem 

ser encaminhadas à Secretaria da Comissão. 

 Não havendo mais nada a tratar, dou por encerrada esta sessão, esta 

reunião, convocando a todos para a reunião na próxima terça-feira, às 14h30min, no 

plenário a ser definido.  

Muito obrigado pela presença de todos. 

 

 


